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РЕЦЕНЗІЯ

доктора медичних наук, професора кафедри терапевтичної стоматології ФПДО

Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького

Риберта Юрія Олексійовича  на дисертаційну роботу

Гуньовського Ярослава Романовича «Клінічне та лабораторне обґрунтування

застосування акрилових та безмономерних базисних пластмас в

ортопедичному лікуванні пацієнтів з частковими дефектами зубних рядів»,

представлену  до захисту у спеціалізовану Вчену раду ДФ 35.600.061

Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького,

що утворена для розгляду та проведення разового захисту дисертації на

здобуття ступеня доктора філософії

в галузі знань 22 – «Охорона здоров’я» за спеціальністю 221 –

«Стоматологія»

Актуальність  теми  дисертаційного  дослідження  Інтенсивність

наукових досліджень у галузі нових базисних полімерних матеріалів свідчить

як про важливість, так і про складність створення високоміцного, зручного,

дешевого матеріалу для стоматології без значних змін технологічних засобів.

Проте  низка  досліджень  присвячених  біодеструкції  базисних  пластмас,

вивченню механічної міцності їх зразків не торкаються проблем та причин

зародження,  розповсюдження  тріщин  в  товщі  протезу,  в  результаті  чого

відбувається  його  руйнування.  Не  вирішеною  проблемою  залишається

досягнення абсолютно гладкої поверхні термопластичного полімеру під час

кінцевої  обробки елементів  конструкції,  що суттєво  впливає  на  механічну

міцність,  естетичні  властивості,  адгезію  мікроорганізмів  і  швидкість

утворення  біоплівки.  Саме  тому  метою  роботи  автора  стало  підвищення

ефективності ортопедичного лікування хворих з частковою відсутністю зубів

шляхом  лабораторної  та  клінічної  порівняльної  оцінки  акрилових  та

термопластичних матеріалів для базисів знімних протезів. 

Зв'язок  теми  дисертації  з  державними  чи  галузевими  науковими

програмами,  планами,  темами. Дисертаційна  робота  є  фрагментом

комплексної  науково-дослідної  теми  кафедри  ортопедичної  стоматології

Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького
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«Розпрацювання та удосконалення методів діагностики, клінічних методів та

технологічних  засобів  комплексного  лікування  дефектів  зубних  рядів,

деформацій  і  ушкоджень  зубо-щелепної  системи» (державна  реєстрація  №

0114U000112,  2015-2019рр.)  та  «Удосконалення  та  розпрацювання  нових

методів  діагностики  та  лікування  хворих  з  дефектами,  деформаціями  і

функціональними розладами зубо-щелепової системи» (державна реєстрація

№ 0119U002102,  2019-2023рр.).  Здобувач  є  одним  із  співвиконавців  даної

роботи.

Ступінь  обґрунтованості  та  достовірності  наукових  положень,

висновків і рекомендації, сформульованих в дисертації.  Для досягнення

мети дисертаційного дослідження автором поставлено п'ять завдань, що на

моє переконання, є відповідним щодо досягнення мети.

Застосовані  автором методи дослідження є  сучасними і  об’єктивними

щодо вирішення поставлених завдань. 

Для обґрунтування показів та оцінки результатів застосування часткових

знімних  протезів  виготовлених  з  термопластичних  та  акрилових  пластмас

пацієнтів поділили на дві  групи.  У першій групі  (30 хворих)  виготовлено

знімні  протези  з  термопластичного  полімеру,  у  другій  групі  (30  хворих)

виготовлено знімні протези з акрилового полімеру. Кожна група поділена на

дві  підгрупи  відповідно  від  кінцевої  обробки  полірувальними  пастами  –

«Blue Shine» (1 підгрупа,15 хворих); «ThermoGloss» (2 підгрупа, 15 хворих).

Автором  проведено  порівняльний  аналіз  гігієнічного  стану  поверхні

часткових знімних протезів з досліджуваних матеріалів оброблених різними

полірувальними пастами, оцінено адаптацію пацієнтів до знімних протезів.

Для  ефективного  клінічного  використання  полімерних  матеріалів,

Ярославом  Романовичем  розроблено  методику  визначення  моменту

зародження тріщин в базисних матеріалах за допомогою методу акустичної

емісії. Обґрунтовано динаміку руйнування базисних матеріалів для знімних
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протезів  та  порівняння  між  собою  механічних  параметрів  за  дії

квазістатичного навантаження. 

Автором  розроблено  алгоритм  кінцевої  обробки  полірувальними

пастами знімних протезів з термопластичних та акрилових пластмас. Кінцева

обробка  поверхні  знімного  протезу  являється  важливим  фактором,  який

визначає комфорт пацієнта, довговічність і естетичні властивості протеза.   

Порівняльне  оцінювання  адгезії  тест-мікроорганізмів на  поверхнях

взірців  термопластичних  і  акрилових  пластмас  оброблених  різними

полірувальними  пастами  дозволило  автору  зробити  висновок,  що  базисні

матеріали суттєво відрізняються за ступінню адгезії  бактерій, яка залежить

від  структури  поверхні  матеріалу,  від  способу  полірування,  від  вибору

полірувальних паст. 

Нові  науково  обґрунтовані  теоретичні  та  практичні  результати

проведених  здобувачем  досліджень.  Наукові  положення,  висновки  та

практичні рекомендації, що сформульовані в дисертаційній роботі отримані

на  підставі  фізико-механічного,  фактографічного,  мікробіологічного  та

клінічного методів дослідження.

Проведено порівняльну оцінку адгезії тест-мікроорганізмів на поверхнях

взірців  термопластичних  і  акрилових  пластмас  оброблених  різними

полірувальними  пастами.  Проведені  експериментальні  мікробіологічні

дослідження показали,  що тест-культури  Staphylococcus  aureus,  Escherichia

coli,  Candida albicans,  Enterococcus oralis виявили помірну степінь адгезії до

всіх досліджуваних матеріалів для виготовлення знімних протезів.  Ступінь

адгезії  мікроорганізмів  є  важливим  показником,  що  визначає  особливості

наступної  колонізації  конструкції  знімного  протеза,  який  знаходиться  у

порожнині рота і впливає на весь оральний біоценоз.

На  підставі  експериментальних  досліджень,  вивчені  властивості

термопластичних матеріалів у порівнянні з акриловими пластмасами, щодо

раціонального  вибору  матеріалу  базису  для  знімного  протеза  у  хворих  з
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частковою  втратою  зубів,  які  дадуть  можливість  уникнути  негативних

наслідків ортопедичної реабілітації, забезпечать більш швидку адаптацію до

протезів,  покращать  їх  функціональну  цінність  та  збільшать  термін  їх

експлуатації пацієнтами. 

Практичне значення отриманих результатів. 

Розроблені рекомендації для кінцевої обробки полірувальними пастами

поверхні  знімних  протезів  з  термопластичних  і  акрилових  матеріалів  у

процесі виготовлення, по забезпеченню і підтримці гігієнічного догляду за

протезами у процесі їх користування.

На  підставі  результатів  фізико-механічних  випробувань,

мікробіологічних  досліджень,  аналізу  технологій  полірування  поверхонь

стоматологічних  полімерів  за  встановленням  показників  шорсткості,

лабораторних  і  клінічних  досліджень,  опрацьовано  рекомендації  щодо

застосування  у  клінічній  практиці  базисного  термопластичного  матеріалу

Vertex™  ThermoSens  для  виготовлення  часткових  знімних  протезів,  а  у

протоколі полірування  пасти ‒ ThermoGloss.

Результати роботи впроваджено у лікувальну практику  ортопедичних

відділень  Стоматологічного  медичного  центру  Львівського  національного

медичного університету імені Данила Галицького, комунальне некомерційне

підприємство  «Стоматологічна  поліклініка  №  1»,  комунальну  5-у

стоматологічну  поліклініку  м.  Львова,  у  навчальний  процес  кафедри

ортопедичної  стоматології  Полтавського  державного  медичного

університету,  клініку  кафедри  ортопедичної  стоматології  ВДНЗ  України

«Буковинського  державного  медичного  університету»,  клініку  кафедри

ортопедичної  стоматології  ІФНМУ, що підтверджено відповідними актами

впровадження.

Оцінка  змісту  дисертаційної  праці.  Дисертаційна  робота  викладена

українською мовою, загальним обсягом 234 сторінок. Складається з вступу,

огляду літератури, матеріалів та методів дослідження, трьох розділів власних
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досліджень, аналізу та узагальнення результатів дослідження, висновків та

списку  використаної  літератури,  який  містить  257  джерел,  з  яких  129

кирилицею, 128 латиницею, додатків. Матеріали дисертації ілюстровано 62

рисунками, 29 таблицями.  

Вступ дисертації  написаний  відповідно  регламентованих  рубрик.  У

ньому висвітлено актуальність дисертаційної роботи, її зв’язок з науковими

програмами, обґрунтувана необхідність проведення наукової роботи, мета та

завдання для її вирішення, предмет та методи дослідження, наукова новизна

отриманих результатів та її практична цінність. 

Розділ 1.  «ОГЛЯД ЛІТЕРАТУРИ»  складається з 4 підрозділів, викладений

на 24 сторінках, у якому автор у аналітичному та порівняльному аспектах

викладає  погляди  вітчизняних  і  іноземних  науковців  на  особливості

покращення фізико-механічних, естетичних показників базисних пластмас. 

Розділ  2.  «МАТЕРІАЛИ  ТА  МЕТОДИ  ДОСЛІДЖЕННЯ»  складається  з  12

підрозділів  та  викладений  на  30  сторінках.  Розділ  детально  описує

методологічну  схему  та  використані  у  процесі  виконання  дисертаційної

роботи лабораторні, клінічні, додаткові та статистичні методи дослідження.

Розділ 3 представлено результати власних досліджень на 16 сторінках.

Автором  викладені  результати  аналізу  експериментальних  досліджень

механічних  параметрів  та  особливостей  руйнування  досліджуваних

матеріалів базисів знімних протезів під дією квазістатичного навантаження за

допомогою  методу  акустичної  емісії.  Певну  зацікавленість  становить

визначення характеристик тріщиностійкості досліджуваних стоматологічних

пластмас. 

Розділ  4 описує результати  власних  досліджень  на  27 сторінках.

Представлено  методику  ефективного  алгоритму  фінішної  обробки

термопластичних  базисних  матеріалів.  На  підставі  експериментальних

розрахунків, автор цілком слушно стверджує, що термопластичні та акрилові

полімери, оброблені різними полірувальними пастами істотно відрізняються
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за своєю здатністю адсорбувати і утримувати мікробні клітини з суспензії.

Проведене  дослідження  in vitro дозволяє  прийти  до  висновку  про  певну

мікробіологічну  стійкість  термопластичних  безмономерних  полімерів  до

мікрофлори порожнини рота,  що являється  важливим фактором у  процесі

реабілітації хворих із знімними протезами.

Розділ 5 описано результати клінічних досліджень на 32 сторінках. У

даному  фрагменті  роботи  викладено  результати  аналізу  ефективності

гігієнічного  стану  протезів  виготовлених  з  досліджуваних  базисних

матеріалів  та  остаточно  оброблених  різними  полірувальними  пастами.

Проведена  клінічна  оцінка  результатів  ортопедичного  лікування  з  метою

визначення особливостей клінічної і функціональної адаптації пацієнтів при

ортопедичній  реабілітації  термопластичними  і  акриловими  знімними

протезами. 

Аналіз  та  узагальнення отриманих  результатів висвітлено  на  16

сторінках.  Отримані  результати  підсумовують  проведені  дослідження  і

трактуються  у  співставленні  з  даними  наукових  літературних  джерел.  У

розділі  автор підводить підсумок проведеного дослідження,  обґрунтовує й

аналізує  отримані  результати,  які  відображають  внутрішню  структуру

дисертації.

Висновки конкретні,  узгоджені  з  завданнями досліджень і  повністю

відображають суть проведеного дослідження.

У  процесі  рецензування  виникли  деякі  зауваження,  які  були

враховані  здобувачем.  Зроблені  зауваження  та  побажання  з  оформленням

дисертаційної  роботи  не  є  принциповими,  не  зменшують  її  якість  і  не

впливають на загальну позитивну оцінку.

В  плані  дискусії  пропоную дисертанту надати  відповіді  на  наступні

питання:

1. Чи спостерігали негативну дію денто-альвеолярних кламерів на опорні

зуби, на тканини пародонту, на слизову оболонку, на гігієнічний стан
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протезного  ложа  у  пацієнтів,  що  користуються  термопластичними

знімними протезами? 

2. Від  чого  залежали  терміни  перебазування  термопластичних  знімних

протезів порівняно з акриловими? Як можливо провести перебазування

знімного протезу з термопластичного полімеру?

3. Як вивчали механічну міцність, стійкість до тріщиноутворення у місці

з’єднання  акрилових  штучних  зубів  з  базисом  термопластичного

полімеру?

Особистий  внесок  здобувача.  Дисертаційна  робота  є  завершеним,

особистим науковим дослідженням. Ярослав Романович самостійно здійснив

патентно-інформаційний  пошук  за  темою  дисертації,  проаналізував   та

систематизував  наукову  літературу.  Спільно  з  науковим  керівником

сформулював  мету,  завдання  дослідження.  Особисто  виконав  клінічні,

фізико-механічні,  мікробіологічні  дослідження;  систематизував  та

проаналізував, отримані результати, сформулював власне бачення наукових

висновків.  Викладені  у  дисертації  положення,  висновки,  рекомендації

повністю відображають  результати  проведеного  дослідження та  є  науково

обґрунтованими.

Висновок.  У  дисертаційній  роботі  на  підставі  ґрунтовного  аналізу

джерел  науково-медичної  інформації,  а  також  за  результатами  власних

досліджень  запропонована  методика  оцінювання  параметрів  стійкості

стоматологічних полімерів до руйнування методом акустичної емісії, що дає

можливість  визначати  динаміку  руйнування  базисних  матеріалів  під

навантаженням. Доповнено наукові дані впливу різних полірувальних засобів

на шорсткість та гладкість поверхні термопластичних і акрилових полімерів

для  базисів  знімних  протезів.  Проведено  порівняльне  оцінювання  адгезії

тест-мікроорганізмів  на  поверхнях  взірців  термопластичних  і  акрилових

пластмас оброблених різними полірувальними пастами, вивчено вплив 
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